

女孩手机被抢 市民群起追赶



庄豪 绘

本报讯(记者王伊婧 通讯员朱诗盼 黄杜娟)在公交站台看到一位姑娘的手机很值钱,唐某本想抢来换点钱,没想到招来保安、店主、私家车主、的哥、电动车车主的围追堵截。昨天,他因涉嫌抢夺罪被宁海县检察院批准逮捕。

8月12日晚8时许,小雨独自坐在宁海桃源街道上下桥公交站的平凳上,一边等人一边玩着iPhone Plus手机。离她一米左右处,坐着一名男子。只见男子突然站起来,一把夺走小雨手上的手机,转身就跑。小雨愣了一下,立即上前追赶,并大喊“抢手机”。

但男子越跑越快,小雨渐渐追赶不上。此时,她看到一名的哥叫其赶快上车,便立即跳上出租车。同时,她看到前面一辆黑色的小轿车、几辆电动车以及几名群众正在帮忙拦截该男子。下车后,小雨发现对方已被几名群众摁倒在地。

事后,小雨了解到,当时帮她追截歹徒的热心群众有七八人,其中就有在

事发公交站旁一家KTV当保安的老王。据老王回忆,当时,他和同事老赵正当值,突然看到一名男子在路上狂奔,后面还有一位姑娘边追边喊“抢手机”。两人立即跑上前去追赶。男子慌不择路,跑上路边绿化带后被绊倒了,结果被老王等人当场抓住。

在兴宁北路上开轮胎行的老高也参与了追人。当时,他正在店门口乘凉,发现情况后立即拿了一根平时卸轮胎用的自来水管赶过去。老高追上时,该男子已被大伙控制住,“当时他还在不停挣扎,我就用自来水管指着他,吓唬其说再动就不客气了,后来他就老实了。”

据犯罪嫌疑人唐某交代,当天,他在事发公交站候车,看到小雨独自玩手机,唐某想到自己缺钱花,遂趁四下无人抢夺手机,想变卖换钱,没想到招来这么多热心群众的围追堵截。

离婚十年发现孩子非亲生 男子愤而将前妻告上法庭

本报讯(记者黄丽娟 通讯员魏子)与前妻离婚十年后,发现儿子竟然不是己出。郭先生怒将前妻告上法庭,要求确定他与前妻之子不存在亲子关系。

1999年4月,来自贵州的郭先生与鄧女士结婚,后于2000年2月生下一子。2004年12月,两人因感情不和协议离婚,约定孩子由郭先生抚养,抚养费由双方共同负担。2006年9月,郭先生与鄧女士再次约定,儿子改由鄧女士抚养,抚养费由她自行承担。

儿子渐渐长大,经常以各种理由向父亲要钱,郭先生没有拒绝。谁知儿子变本加厉,稍有不顺心,便对父亲呼来喝去,两人关系跌至冰点。

见儿子的脾气、性格与自己格格

不入,长相也不像自己,郭先生心生疑惑。此外,2006年前妻突然要求独自抚养儿子,且不再要求他负担抚养费,这加重了郭先生的疑心。

今年3月,郭先生带着儿子来到司法鉴定中心鉴定,结果证实了他的想法;两人并不存在亲子关系。为此,他愤而向镇海法院起诉。

在法庭上,鄧女士承认她与郭先生结婚后的三个月里,仍和前男友保持来往。但她辩称由于怀孕发生在婚后一个月内,她也不知道儿子非郭先生亲生。

事过境迁,郭先生也有些释怀,念在自己养育该孩子多年,还有感情,遂放弃赔偿要求。日前,镇海法院作出判决,确认郭先生与鄧女士之子不存在亲子关系。(文中人物为化名)



宁波表情

走进警营

昨天下午,江东公安分局举行民警子女夏令营活动。80多名民警子女走进警营,亲身体验父母的日常工作。图为特警在给小朋友讲解枪支知识。(周维强 朱君敬 摄)



醉汉深夜落河 小伙水中托举

本报讯(记者周维强 通讯员陈杰)前天晚上,江东书香景苑小区一名醉酒男子不慎掉入河中,两名陌生小伙子奋不顾身跳进水中,将对方托出水面。5分钟后,赶来的民警在社区居民的帮助下,合力将醉酒男子救上岸。见人得救,两名热心小伙子迅速离开了……

8月25日晚10时53分,江东新城派出所接到一名女子报警,称她丈夫喝醉了,在书香景苑北区南门处不慎落河。民警迅速赶到现场,

发现岸下有两名小伙子正抬着一名神志不清的男子,据说两人已经坚持5分钟了。在现场居民的帮助下,醉酒男子被救上岸,随即被送往医院救治。

虽然两名小伙子在救人后很快离开,但民警记下了他们的相貌,事后设法查到了两人的身份。昨天下午,记者联系上这两名好心的小伙子。一个叫陈金辉,今年23岁,另一个叫陈超,今年22岁,均来自绍兴上虞,目前在宁波从事建筑工作。

陈金辉告诉记者,他和陈超住在书香景苑小区。前天晚上,他和朋友出去玩,回来经过事发地点时,看到一名女子在焦急地大喊“人怎么不见了”。一问得知有人掉河里了,陈金辉立即跳了下去,在水中摸索了两三分钟,但由于晚上太黑,一无所获。

陈金辉立即联系朋友陈超过来帮忙。当时,对方正在附近的网吧上网。接到电话后,陈超赶紧起身往河边赶。两人一起下水搜寻,最终在靠近河中

心的位置找到醉酒男子。随后,他们各自夹着男子的一只胳膊,奋力游到岸边。

“他有点重,我们两个人抬不上去,只能一手扶着岸堤,一手架着他的胳膊。”陈金辉说,这条河贯穿书香景苑北区,事发河段有10多米宽,河中心深3米左右,河两边稍浅,但也有近两米深。后来围观居民越来越多,民警也赶来了,这才合力把该男子抬上去。

昨天下午,记者从新城派出所获悉,目前该男子已经出院,并无大碍。

关注国际金融市场动荡

全球金融市场调整 中国经济转型再出发

26日,上证综指3000点得而复失,深证成指失守万点整数位,创业板指数则出现逾5%的较大跌幅。近几日欧美金融市场也出现了大幅波动。对此,海外经济学家分析说,世界经济增长乏力以及美联储即将加息都是背后原因,恐慌的市场情绪则加剧了市场波动。专家指出,全球经济非常脆弱,但是中国的处境要好得多。

“人为支撑”推涨发达经济体股市

金融动荡加剧,先是全球股市经历“黑色星期一”,随后部分市场止跌反弹,全球汇市和大宗商品市场也持续震荡。前摩根士丹利亚洲区总裁、耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇近日接受新华社记者采访时指出,全球经济增长乏力,市场对于风险的抵抗能力很弱,任何恐慌情绪都能在全球市场产生放大效应。

罗奇指出,全球经济在2008年金融危机以后经历了一个不同寻常的7年。对于发达经济体而言,市场高涨多是受宽松货币政策支持,而非实体经济复苏。这种人为的支撑并不可持续,下跌甚至动荡也是必然的市场调整行为。

全球股市动荡归结于中国“是片面的”

德国央行董事会成员约阿希姆·纳格尔接受媒体采访时说,全球金融市场紧密相连,中国股市的变化会对全球股市产生影响,经历前段时间的暴涨之后,中国股市最近的下跌是一种盘整,因为金融市场显然不是只涨不跌的“单行道”。

但他强调,投资者对此应保持冷静,因为中国政府和央行有充足的政策工具来稳定局面,“即使金融市场稳定遭遇整体危机,强壮的中国经济也能够应对紧急状况”。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬说,一些媒体将全球股市动荡归结于中国经济欠佳是片面的,经济走低是全球化现象,全球不景气正好与中国经济转型期叠加在一起,中国的确定对全球市场带来一定影响,但反过来全球经济也影响到了中国。

中国经济“远没有股市所预期的那么差”

在世界经济不景气的环境下,专家们认为新兴市场尤其面临挑战,尽管近来中国股市剧烈波动以及人民币汇率报



价改革引发市场担忧,但是专家们对于中国经济前景依然看好。

罗奇表示,中国经济远没有股市所预期的那么差。从长远看,中国经济向新常态、再平衡的方向发展非常重要。

英国诺丁汉大学教授、华裔经济学家姚树洁接受采访时说,中国政府对宏观经济基本面的判断是正确的,经济增速适度放缓是很科学的。他强

调,中国政府思路清晰,具备应对各种挑战的能力,中国长期经济增长前景不会改变。

美国信安金融集团董事长兼首席执行官施伯文接受新华社记者专访时表示:“经济波动是转型带来的一个自然结果,转型不可能平地地完成,所以当波动出现时,我们没必要感到吃惊。”(据新华社)

新材料黑马大赛武汉站

9项目晋级宁波总决赛

稻壳做电池材料、空气化为电池能源……8月25日,2015黑马大赛全球新材料大赛第三站在有“中国硅谷”之称的武汉光谷举行,最终9个项目闯关成功,获得宁波总决赛的人场券。

与上海站、深圳站相比,武汉站成了新型电池材料的主战场。“我们来武汉举办行业赛也是希望通过大赛能够发掘一批真正好的新材料项目和团队。”宁波新材料科技城有限公司总经理林伟介绍,目前,新材料科技城引进各类项目88个,协议引资

239.8亿元,实际引资127.5亿元。

“新材料行业是整个国家产业升级、经济转型升级的基石,不少从事这个行业的海内外优秀人才有着产业报国的情怀,因此,我们希望用资本的力量帮助他们,在创业创新的道路上走得更远。”创业家传媒浙江分公司总经理金晖在大赛现场说。

据悉,今年的赛程接下来将在硅谷、波士顿、北京三个国内外城市举行选拔赛,最后在宁波展开总决赛。(杨绪忠 廖燕)

工信部专家宁波论道

工业2.0、3.0、4.0应并行发展

昨天在我市召开的高科技企业科协主席论坛上,工信部智能制造综合标准化体系建设工作组专家彭瑜认为,中国工业制造的发展应走工业2.0、工业3.0和工业4.0并行的发展路线。

本次论坛由宁波市科协主办,宁波市电子学会承办,主要围绕“中国制造2025实现工业4.0的方法与途

径”展开。彭瑜在论坛上指出,中国制造业目前发展不平衡,不少企业在没有完成工业2.0和工业3.0的情况下,就需要面对工业4.0的形势。彭瑜认同“不要在落后的工艺基础上搞自动化”“不要在落后的管理基础上搞信息化”“不要在不具备数字化网络的基础上搞智能化”的观点。(单玉紫枫 周思逸 邵莹)

中金所对164名客户采取监管措施

中国金融期货交易所26日发布通知,对164名存在异常交易行为的客户采取限制开仓1个月的监管措施。

中金所于8月25日发布《关于股指期货异常交易监管标准及处理程序的通知》,进一步加强对股指期货市场异常交易行为的监管。8月26日,部分客

户的交易行为违反了中金所上述通知的相关规定。中金所随即宣布,对152名单日开仓量超过600手、13名日内撤单次数达到400次、1名自成交次数达到5次,共计164名(去除重复)客户采取限制开仓1个月的监管措施。(据新华社)

央行释放1400亿短期流动性

央行26日发布公告称当日以利率招标方式开展了短期流动性调节工具(SLO)操作,规模为1400亿元,期限为6天,加权平均中标利率2.3%。业内人士认为,央行此举意在

外汇占款流出背景下,积极通过多种公开市场操作工具使用平抑资金面。央行维稳资金面,本质上是稳住实体的信用链条,后续政策取向应该加大财政稳增长力度。(据央行网站)

新华时评

全球经济增长不能只盯中国

全球资本市场大调整的重要根源在于,美联储逼近启动金融危机以来的首次加息

过去一周全球股市和大宗商品价格大幅下挫,投资者避险情绪明显升温,一些西方媒体将本轮全球资本市场调整的导火索归结于中国经济形势欠佳引发的对全球经济复苏的担忧。

但是,在经济全球化深度融合的今天,增长并不是一两个国家说了算的;同样地,经济遭遇压力时也不能只拿一两个国家来说事儿。

自2008年全球金融危机以来,中国经济保持平稳、较快的发展态势,为扭转全球经济下滑趋势、推动全球经济复苏作出了重要贡献,已成为全

球经济增长的最大动力来源。英国《金融时报》近日发表文章指出,在拉动全球经济增长方面,有一个国家“挑起重担”超过其他任何国家。这个国家就是世界第二大经济体——中国。

专家认为,在欧美国家进行大规模“去杠杆化”之时,中国经济的稳定增长和再平衡充当了全球经济增长减震器的角色。《金融时报》指出,如果中国没有扮演这样的角色,世界面临的危机可能更严重得多。中国财政部部长楼继伟6月份在

华盛顿表示,金融危机期间中国对世界经济增长的贡献率高达50%,这种情形是不可持续的。作为世界头号经济体的美国,应该对世界经济复苏承担更大的责任。

在巩固经济复苏势头的时候,美国还应特别关注美联储货币政策调整可能给全球经济带来的外溢效应。最近全球资本市场大幅调整的重要根源就在于,美联储逼近启动金融危机以来的首次加息,执行6年多的零利率政策即将终结。

作为全球最重要的央行,美联储货

币政策转向势必引发国际资本流动逆转和全球资产价格重置。考虑到目前全球经济复苏疲软和市场信心脆弱,美联储在评估加息时机和释放加息信号时应更为谨慎,如果美联储加息引发新兴市场大幅动荡,美国同样会受到冲击。

此外,欧洲和日本也应为提振世界经济作出更多努力。当今世界,没有哪个国家能在全球经济的变动中独善其身。面对共同的经济命运,国际社会需要同舟共济,方能共利断金。(据新华社)